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Ata da 1ª Reunião ordinária da Câmara de Extensão, realizada em 06.07.2022, 

metapresencialmente e presencialmente nos Campi CSC e CPF da UFSB e Reitoria. 

 

No dia 06 (seis) do mês de julho de 2022, das 9:00 às 11:30, reuniram-se 

metapresencialmente e presencialmente membros (as) da Câmara de Extensão - CE da 

Universidade Federal do Sul da Bahia, e membras da equipe da PROEX, com o objetivo 

de discutir a seguinte pauta:. 1 – Informes; 2 – Minuta do Regimento Interno da 

PROEX; 3 – Proposta de Metodologia Participativa para a construção da Política 

Institucional de Extensão; 4 – Proposta de Alteração da Resolução UFSB nº 

013/2021; 5 – Breve apresentação do Painel de Extensão. Iniciada a reunião verificou- 

se a presença dos e das seguintes membros e membras da Câmara de Extensão: Lilian 

Reichert Coelho; Alessandra Mello Simões Paiva, Luana Campinho Rêgo, Juliana 

Coelho Gontijo, Renata Soares Passinho, Taianá Silva Pinheiro, Vinicius Dumont 

de Oliveira, Nicolle Monteiro da Silva, João Mário Silva de Argôlo Ribeiro, Ana 

Paula Pessoa de Oliveira, Gianfrancisco Schork, Carolina Bessa Ferreira de 

Oliveira, Ivonete de Sousa Susmickat Aguiar. Participaram também as seguintes 

servidoras da PROEX: Ize Duque Magno, Coordenadora de Culturas Populares e 

Relações Comunitárias e Ravena Cordeiro, Chefe da Subseção de Apoio à Avaliação 

Institucional. Iniciada a reunião, a Profa Lilian Reichert agradeceu a presença de todas 

e todos na reunião e explanou sobre as mudanças ocorridas na composição da Câmara de 

Extensão, que com aprovação do CONSUNI, está mais expandida, com a participação de 

estudantes e técnicos (as) e, futura, de representante do Conselho Estratégico Social, 

quando houver a posse dos (as) mesmos (as) na UFSB. Fez também um breve histórico 

da extensão na universidade, desde a criação da UFSB até o presente momento, com a 

criação da PROEX. Explanou também a intenção pensada pela PROEX em alterar a 

Câmara Técnica para Câmara de Extensão, tendo em vista que a PROEX compreendeu 

que as atribuições da Câmara precisavam ser expandidas, de modo que se pudesse ter uma 

Câmara que não fosse apenas um órgão de consultoria mais técnica relativa aos editais, 

mas sim que fosse mais propositiva, deliberativa, parceira da gestão da extensão. Fez então 

uma breve fala de como funciona a gestão e explanou sobre algumas das dificuldades 

enfrentadas pela Extensão, tais como falta de legislação nacional como a pesquisa tem, a 

questão orçamentária sempre insuficiente para atender às demandas, falta 
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de agências de fomento, e falta de políticas públicas federais que amparem e fomentem a 

Extensão. Ressaltou que uma das missões que a Câmara vai ter é de estar a par do que 

está no PDI/PDU - PROEX, tendo em vista que a PROEX busca cumprir o que está nos 

referidos documentos, destacando os objetivos estratégicos, indicadores e metas, para 

apoiar na tomada de decisões, destacando que a Câmara se sinta livre para solicitar 

qualquer dado ou esclarecimento constante do PDI/PDU - PROEX. Informou que a 

PROEX propõe a pauta das reuniões da Câmara, mas que seus membros e membras 

podem também propor, pois a Câmara é propositiva e a PROEX vai analisar se 

administrativamente vai ter condições de atender. Ressaltando a importância de propor 

ações, demandas, ligadas às políticas nacionais de extensão, normativas internas e ao que 

está no PDI. Explanou que com o novo Regimento da Câmara é necessária a preparação 

de relatorias e sugeriu que o documento enviado para a reunião fosse enviado para 

relatoria e analisado pela Câmara em uma próxima reunião, o que foi acatado por todos 

(as) presentes na reunião. Profa Carolina Bessa perguntou com base na Portaria Proex 

003/2022, em que há previsão para participação de representantes da sociedade civil, se 

já foi feita alguma chamada pública para essa composição, tendo em vista a dificuldade 

de conseguir representatividade da comunidade não acadêmica para atuar nos espaços da 

UFSB e qual a metodologia pensada pela PROEX para esses espaços serem ocupados, 

assim como se há um cronograma previsto para essa ocupação. Profa Lilian Reichert 

explicou que houve chamada, vinculada ao Conselho Estratégico Social da UFSB – CES, 

e está aguardando serem empossados, o que não impede que a Câmara sugira 

metodologia. Em seguida, perguntou aos (às) presentes se alguém teria informe para 

comunicar. A Coordenadora Ize Duque informou às (aos) presentes o papel da 

Coordenação de Culturas Populares, de pensar, junto à comunidade acadêmica, a Política 

de Cultura da UFSB, de pensar a metodologia da escrita da Política do 1º Plano plurianual 

de cultura da UFSB, e destacou que a PROEX/UFSB está fazendo parte do FORCULT, 

Fórum Nacional de Gestão Cultural das Instituições de Ensino Superior. Ressaltou que a 

pandemia prejudicou parte da comunicação que se pretendia fazer com a comunidade, 

mas que agora a coordenação pretende ampliar essa comunicação, a partir do lançamento 

da Revista Virtual ComCult, a qual já está em fase de finalização, e apresentará à 

comunidade acadêmica a metodologia pensada para essa escrita. A coordenadora também 

informou que em agosto será lançado o Fórum Aberto de Cultura, com encontros híbridos 
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nos Campi e se possível, em espaços culturais externos à Universidade para, subsidiar a 

escrita da minuta da politica de cultura que deve ser apresentada em novembro, no I 

Congresso de Cultura da UFSB, e posteriormente no CONSUNI. Explanou que a 

Coordenação de Culturas não envolveu a Câmara de Extensão inicialmente nesse 

processo, seguindo as diretrizes do FORCULT, criando comissão específica na UFSB, 

pela PROEX, com essa finalidade. Nesse mesmo sentido, Ize destacou ainda que o 

Regimento da Proex (minuta enviada à Câmara) propõe a criação da Câmara Permanente 

de Cultura na UFSB para pensar, propor e deliberar sobre as pautas culturais, contudo 

convidou a Câmara de Extensão a enviar propostas à Cultura. Em seguida, a Profa 

Alessandra Mello, Coordenadora de Gestão da Extensão, transmitiu seguintes informes: 

o primeiro sobre o fato de, no presente processo de Curricularização da Extensão, estar 

acontecendo desdobramentos envolvendo reformulação de PPCs, da Formação Geral e 

do Regime Semestral, e estes estarem interferindo diretamente na elaboração da 

curricularização. Outra questão que foi alterada é o envio dos PPCs para análise da 

curricularização para a PROEX. Ficou resolvido ser apenas para a PROGEAC, senão o 

processo se tornaria inviável dentro de uma ideia de celeridade, mas destacou que a 

PROEX está fazendo o trabalho de acompanhamento junto aos NDEs e Colegiados, 

quando os mesmos solicitam. Foi constatado nas visitas feitas que a grande maioria das 

perguntas envolvem detalhes técnicos que somente a PROGEAC pode responder, sobre 

a estrutura dos PPCs. Outra informação foi sobre o lançamento dos Cadernos de Extensão 

na página da PROEX e convidou os (as) membros (as) da Câmara de Extensão a 

participarem dos Seminários de Curricularização, para daí surgir ideias, estimular o 

protagonismo estudantil e a participação dos (as) técnicos (as) na Extensão. Falou também 

do CONEX e convidou interessados (as) a participarem da organização do mesmo. A 

Profa Carolina Bessa perguntou sobre a participação dos (das) técnicos (as) nos projetos 

de extensão e como ficaria a carga horária dos (as) mesmos (as), assim como sobre o 

prazo para finalizar a curricularização nos PPCs, se seria a mesma data sinalizada para 

finalização das alterações nos PPCs, ou seja, o mês de agosto. Profa Lilian Reichert 

respondeu que a Coordenadora Luana Rêgo falaria mais sobre a participação dos (as) 

técnicos (as) e a carga horária e que quanto ao prazo de agosto dependerá das condições 

da PROGEAC. Em seguida houve uma análise breve das mudanças de PPCs e sua 

influência sobre a curricularização. Em seguida colocou aos (às) presentes o 1º ponto de 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA - PROEX 

COORDENAÇÃO DE GESTÃO DA EXTENSÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 

Campus Jorge Amado, Rua Itabuna, Rod. Ilhéus-Vitória da Conquista, Km 39, BR 415, 

Ferradas, Itabuna-Ba, CEP 45613-204 Fone: 73 3616 - 3380 

 

 

 

pauta, o Regimento Interno da PROEX, sugerindo que fosse transferido para a próxima 

reunião, após uma relatoria. Os (as) presentes concordaram em transferir, mas como 

ninguém na reunião se mostrou com condições de assumir a preparação da mesma, a pró- 

reitora comunicou que depois a PROEX convidaria um (uma) membro (a) da Câmara por 

e-mail. Continuou com o 2º ponto da pauta, análise da proposta do Plano de Trabalho para 

a construção participativa da Política Institucional de Extensão. Explanou que a proposta 

foi elaborada pela equipe da PROEX e está submetida ao crivo da Câmara para que se 

tente que seja participativa o máximo possível. Em 2020/2021 fez-se minutas das 

políticas, mas a equipe da PROEX concordou que algumas pautas podem ser enviadas à 

comunidade para que se possa participar dialogicamente. Destacou que já houve uma 

contribuição e que se a Câmara concordar, pode ser enviada uma minuta pré-pronta, mas 

que a PROEX pensa em aproveitar esse momento de retorno presencial para interagir com 

as pessoas. Os (as) presentes concordaram em receber uma pré-minuta posteriormente. 

Em seguida, a Coordenadora de Planejamento e Avaliação da Extensão, Luana Rêgo, 

explanou sobre uma das missões da unidade, que é a de coordenar a construção da Política 

Institucional da Extensão, e fez a apresentação de slides, justificando a importância da 

elaboração coletiva e participativa da Política de extensão da UFSB, além de pontuar os 

principais documentos que deverão apoiar a elaboração da Política da Extensão, 

destacando a criação do Grupo de Trabalho – GT que além de atuar na elaboração da 

Política de Extensão também é uma oportunidade de estreitar a Câmara de Extensão à 

PROEX. Profa Juliana Gontijo solicitou informações sobre a organização de convênios 

e orçamentos, se serão discutidos, propostos pela Política de Extensão. Profa Lilian 

Reichert respondeu sobre a importância dessas discussões, ressaltando que há normativas 

internas que estabelecem o funcionamento de convênios e orçamentos na UFSB. Profa 

Ivonete de Sousa Susmickat solicitou informações sobre a composição do CES na 

Câmara, assim como quando poderia ocorrer a posse do CES. Profa Lilian Reichert 

explicou sobre a ampliação dos (as) membros (as) do Conselho Estratégico Social e 

acrescentou que a posse está a cargo do Gabinete da Reitoria e que ficaram de organizar 

após a recondução da Reitora e posse do Vice-Reitor. Continuando, a Coordenadora 

Luana Rêgo explanou sobre o Painel da Extensão da UFSB, dando ênfase aos principais 

parâmetros da avaliação feita, destacando a importância de aumentar a participação TAE 

na Extensão. Em seguida, a Profa Lilian informou que seria feito um calendário de 
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reuniões da Câmara e agradeceu a participação de todos (as). Como nada mais houvesse 

a ser dito, foi encerrada a reunião, e eu, Luciana Rosa Batista, Secretária Executiva da 

Pró-reitoria de Extensão e Cultura da UFSB, lavrei a presente ata que, depois de lida e 

achada conforme, foi aprovada e será assinada por participantes da reunião via sistema 

SIG da UFSB. Itabuna-Ba, 06 de julho de 2022. 
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